個人在香港出生、長大,童年時,或說幾十年前的香港,經濟不大好,人都是窮困的多,帶來治安也不大好,許多時,尤其在入夜或清晨天未亮時份,若單獨在街上行走,很有機會,遇上劫匪,他們手上持有利器,開口就說:「要錢還是要命?」意思說,若要保命,把身上財物拿出來,以前的劫匪總算盜亦有道,倘願意交上財物,多不會傷害人的。

新型冠狀病毒(Covid-19),自2019年底,由中國爆發開來後,短短幾個月,擴散至全世界幾十個國家,全球確診染病人數已逾四十多萬,死亡的也幾近二萬,由於這是病毒,暫時,仍未有疫苗,作預防,故人一經染上,只能靠自身的免疫系統去抗衡,否則,會因染病,發展至肺炎,引致死亡,因威脅著人的生命,實在令人恐慌。

因著疫情迅速擴散,繼續蔓延,未見緩和,很多國家,包括澳洲,連日來都宣告 國家在緊急狀態,完全禁止國民出入境、到海外,能及時趕回國的,也要自我隔離。因病毒是經人與人間密切接觸傳染,為切斷傳播鏈,各地政府訂下許多限制, 成為法例,以儘量減少人群聚在一起,保持一定的距離,所以教會主日崇拜也被禁止。

立上種種限制後,馬上見到,直接影響的,是各地的經濟,許多行業,馬上停擺, 不能營業,工人沒工開,自然就是沒有錢可賺,接著來的是生活出現問題,這幾 天,看到澳洲各地的社會福利部門,大排長龍,就得明白。

然而,各國仍堅定的要訂上直接影響經濟,不惜金錢流失的種種限制措施,他們要告訴:「要命暫不要錢」,因為生命比金錢更重要。

不過,美國總統特朗普(Donald Trump),他這樣說:「生命脆弱,經濟也脆弱,我們不能長期封城」。言下之意,表面上好像是兩樣要取得平衡,內裏,可能看經濟,看金錢比生命還重要。

同是美國,德薩斯州(State of Texas)副州長鄧伯克(Dan Patrick),他今年六十九歲了,他像代表著老年人如是說:「長者願以犧牲生命,換經濟。」他說未有人來問過他,會否願意犧牲自己的生命,以換取為子孫後代保住所有美國人都愛美

國,如果能交換,他很樂意。他的言論,真的要錢不要命,並且,以為老了,就應...

若我們真這樣想,我們就辜負了神的愛,也辜負了耶穌來世,所作要拯救每一個人生命所付出的代價。約3:16「神愛世人,甚至將祂的獨一的兒子,賜給他們,叫一切信祂的,不致滅亡,反得永生。」二千年前,道成肉身,耶穌出生時,天使向牧羊人說:「不要懼怕,我報給你們大喜的信息,是關乎萬民的,因今天在大衛的城裏,為你們生了救主,就是主基督。」(路2:10-11) 這位救主,就是耶穌,意思就是要將自己的百姓從罪惡裏救出來(太1:21),因為罪的工價就是死(羅6:23)。

何況,耶穌在地上,祂傳道時說,路12:15,於是對他們說:「你們要謹慎自守, 躲避一切的貪心,因為人的生命不在於家道豐富。」接著耶穌說了比喻,說到一 個人,錢很多,可供多年享用,完全沒有經濟問題。然而,神對他說:「無知的人 哪!今夜就要你的性命,你所預備的要歸誰呢?」(路12:20) 比喻要告訴我們, 應絕對認定生命的重要。

耶穌也曾說:「...我來了,是要叫羊(和合本小字或作人)得生命,並且得的更豐盛。」 (約10:10) 人的生命不在於家道豐富,那耶穌要我們得生命中的更豐盛,想就是 那些金錢也買不到的東西。在這疫情嚴峻,生命受威脅時,能曉得把一切憂慮卸 給神,已是豐盛,接著,若能靠著救主耶穌,活出愛,享平安,並存盼望,等候 耶穌再回來,就更見生命的豐盛,更享生命的豐盛。

(經文用和合本修訂版)